

La Voz de Menorca

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 »

Diario republicano desde su fundación

Año XXVII. — Número 8605

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año. » 50'00

MAHON, SABADO 5 DE MARZO DE 1932

REDACCION Y ADMINISTRACION:
CALLE DE FERMIN GALAN, 21

OPINION

Ocurrió una cosa muy sencilla; muchos lectores lo recordarán; lo contaremos en cuatro palabras; no podemos disponer de más. Se celebraban exámenes de Derecho Político; uno de los catedráticos que formaban el Tribunal era republicano radical, otro pertenecía al partido radical socialista, y el tercero estaba afiliado a la Acción Republicana. El último que se examinó aquella tarde fue un muchacho de brillante historial universitario; era un mozo de gran porvenir; sus compañeros sentían por él veneración. Muchos camaradas habían acudido a presenciar su examen; el aula estaba llena de gente. Las dos primeras lecciones las expuso él examinando de un modo admirable. La tercera versaba sobre el tema de los Gobiernos y el Parlamento. El muchacho dijo que el Parlamento era la encarnación de la soberanía y que un Gobierno que contase con mayoría de votos en el Parlamento era un Gobierno sólido, indestructible. Los catedráticos de Acción Republicana y radical socialista escuchaban sonriendo de satisfacción estas palabras: el radical socialista se inclinó al oído del que pertenecía a Acción Republicana y le dijo: «Ya sabe usted lo que ha dicho su jefe: Los Gobiernos sólo se van cuando son derrotados en el Parlamento». El catedrático radical estaba serio, muy serio. El examinando continuaba diciendo que esta doctrina que él exponía la habían hecho suya todos los grandes políticos; citó la frase de don Antonio Maura: «Gobernaré mientras tenga el duplo de un voto». ¡Había que ver el contenido de los catedráticos radical socialista y de Acción Republicana! Hizo una breve pausa al examinando y después continuó: «Esto que acabo de exponer es una verdad inconcusa; pero sólo es una parte de la verdad». Al oír esto torcieron el gesto los catedráticos de Acción Republicana y radical socialista. Y el radical tuvo un movimiento de ligera expectación. El muchacho prosiguió diciendo que si la mayoría en el Parlamento es indispensable a los Gobiernos, la mayoría no es nada sino se cuenta con la opinión. En efecto, son innumerables los Gobiernos que, con fuerte mayoría, han tenido que dejar el Poder.

La mayor parte de las derrotas de los Gobiernos—con su abandono consiguiente del Poder—se han verificado, no por falta de votos en el Parlamento, sino por hostilidad de la opinión. Maura mismo, que decía arrogante eso del duplo del voto, tuvo que marcharse el año 1909 por no contar con la opinión. Maura, que en las Cortes de 1907 a 1909 contaba con la última gran mayoría con que ha contado un jefe de Gobierno en España (doscientos cincuenta diputados de cuatrocientos cuatro), abandonó el Poder sin votación adversa. La opinión, por lo tanto, es un factor tan importante, o más, que los votos de la mayoría. Benjamin Constant, el patriarca del liberalismo, ha dicho que un Gobierno que cuenta con la opinión esparcida por todo el país, es un Gobierno que descansa sobre la nación. «Cette base est large, et rien ne peut le mettre en péril.» Esa base es ancha, y nada puede poner al Gobierno en peligro. Luego se necesita, en un régimen democrático y constitucional, la adhesión de la opinión pública. Y si no se tiene, no vale la adhesión de la mayoría parlamentaria.

Cuando terminó el examen, los compañeros hicieron una calurosa ovación al muchacho; pero a la hora de las notas vieron con estupor que lo habían suspendido. En el Tribunal de nada había servido el que el catedrático radical se opusiera tenazmente al desfuerzo; dos votos valieron más que uno. Al salir los catedráticos radical socialista y de Acción Republicana, los estudiantes, que llenaban los pasillos, los improperaron con voces injuriosas. La gresca se propagó a los grupos que se hallaban en el zaguán de la Universidad y en la calle; el escándalo fué tremen-

do. El catedrático radical socialista era un hombre impasible; tenía, como se suele decir vulgarmente—y no pensamos en ningún animal montaraz—, el colmillo retorcido; él decía, como aquel presidente del Consejo que no quería marcharse: «En siendo de Zaragoza, que me digan lo que quieren.»

El otro catedrático, el de Acción Republicana, era más sensible; comprendió que él y su compañero habían cometido una injusticia; estaba un poco triste. Cuando le vociferaban en la Universidad, él exclamaba para su capote: «Esto es opinión. ¡Caray con la opinión!» Al llegar a su casa, en la cara comprendieron que le pasaba algo; él explicó lo ocurrido, y todos, la mujer y los hijos, exclamaron: «¡Pues habéis hecho una barbaridad! tenía razón el muchacho!» Y el catedrático dijo para sí: «Esto es opinión. ¡Canastos con la opinión!» En la tertulia del café le preguntaron también sobre el escándalo de la Universidad; ya los periódicos de la noche habían dado la noticia. Y todos exclamaron: «¡Pues lo que decía el muchacho era la verdad! Han sido ustedes crueles.» Y él decía en su interior: «Esto es opinión. ¡Diablo con la opinión!» Más tarde, en la tertulia del casino, se comentaba el suceso, y le pidieron al catedrático que les diera detalles; los dió, y todos exclamaron: «¡La doctrina sentada por el muchacho no tiene vuelta de hoja! ¡Buena la han hecho ustedes!» Y una vez más, en su fuero interno, decía el buen señor: «Esto es opinión. ¡Cáscaras con la opinión!»

Se acostó aquella noche intranquilo. Soñó que había muerto y que estaba delante de una Asamblea que le condenaba; los votos habían vencido; se le condenaba por gran mayoría. Ya un diablo le cogía para llevarse, y él gritaba con todas sus fuerzas: «¡Yo he sido bueno! ¡Yo he sido bueno! ¡Que lo digan todos! ¡Lo saben todos en la calle, en la Universidad, en España entera! ¡La opinión! ¡La opinión!»

AZORIN
(De «Luz».)

Se pide de una manera terminante la expulsión de Largo Caballero, del Ramo de la Construcción de la U. G. T.

Organizado por la Junta del Ramo de la Construcción, afecto a la Unión General de Trabajadores, se ha celebrado una asamblea, en la que el acuerdo más importante ha sido pedir la expulsión de esta organización del actual ministro

de Trabajo, señor Caballero, en vista de la inactividad demostrada por él dentro de la citada organización.

Al acordarse la expulsión, la Junta se basó en el Reglamento de dicha entidad, que en uno de los artículos dice: «Que no podrá ingresar ni permanecer de dicha Sociedad ningún individuo que represente al Estado o al Municipio ni que demuestre aptencias políticas marcadas, ya que la organización es completamente apolítica.»

En la Casa del Pueblo, donde es general el descontento por la actuación de los dirigentes del socialchufismo, otros organismos piensan seguir esta misma conducta con los Cordero, Saborit, Gómez y demás emperadores de los obreros.

Lo que dice de Castilblanco uno de sus hijos

«Señor director de «El Liberal».
Muy señor mío: Soy un lector asiduo y entusiasta de su importante diario y por eso lamento haber hallado en el artículo de fondo del día 2 una afirmación inexacta, basada en la de algunos diputados socialistas por Badajoz.

Soy de Castilblanco, y puedo afirmar que no existen caciques políticos desde hace muchos años. Por mucho que lo crea la señora Nelken no han sido abusos caciquiles los que han determinado una justa explosión popular. Desde mucho tiempo son frecuentes en Castilblanco los delitos de sangre, y el de ahora no es sino uno más. La propaganda anarquista, muy abundante por aquella región, ha popularizado la inclinación al crimen.

Ni siquiera tiene problema de reparto de tierras. Todos los vecinos tienen propiedades suficientes para vivir en tiempos normales; no hay uno sólo que sea exclusivamente jornalero, y en cambio, no existen grandes propietarios, sino que en su mayoría son colonos o arrendatarios de una propiedad del conde de Villapadierna, situada fuera de la jurisdicción del pueblo.

La afirmación de los diputados socialistas es totalmente hipotética y caprichosa, demostrando únicamente que, o no conocen el problema, o quieren halagar con la disculpa a las masas enfurecidas.

La única explicación del bárbaro asesinato sólo puede hallarse en el excepcional aislamiento de aquel pueblo que sin ninguna carretera construida, separado por el Guadiana de la más próxima, dista 115 kilómetros de Talavera de la Reina, que es la estación de ferrocarril más asequible.

Por su aislamiento es impermeable a la civilización, y los personajes del pueblo, que nunca viajaron, conservan la ferocidad primitiva.

Organizado por las JUVENTUDES REPUBLICANAS DE MENORCA, MAÑANA DOMINGO, empezando a las diez y media, se celebrará un

Mitin de afirmación republicana en San Clemente

en el que hablarán NARCISO MANENT, CLEMENTE PONS CATALA y JUAN HERNANDEZ MORA, de Mahón y otros compañeros.

Este crimen debe culparse únicamente al Estado español, que obliga a tributar a un pueblo laborioso, y le condena al más oprobioso ostracismo.

Perdóneme estas líneas que no he podido callar, rogándole acepte la consideración de s. s. q. e. s. m., Pedro R. de Ledesma, director del hospital Provincial.

Plasencia, 4 de enero de 1932. »

JUVENTUD REPUBLICANA

L'Escola única

Conferencia de Juan Hernández Mora
Anteayer, en el salón principal de la Casa del Pueblo, dió una conferencia el Presidente de la Juventud Republicana don Juan Hernández Mora.

El tema, como estaba anunciado, versó sobre la Escuela única.

Con palabra sobria y precisa, el conferenciante dice que la Escuela única es un ideal. Es un ideal que se tardará todavía bastantes años en realizarse en toda su magnitud. Pero es un ideal magnífico para la cultura y civilización de los pueblos.

Dice que una de los aspectos principales de este ideal es que todos puedan recibir la máxima instrucción, y que las limitaciones a esta instrucción no sean los medios económicos del individuo, sino su propio talento. Es decir, que el individuo pueda instruirse hasta donde lleguen sus fuerzas y su inteligencia.

Otro aspecto es la unificación de la enseñanza, el objeto de que no existan los vacíos que existen entre los diversos grados, como ocurre hoy día. Ha de existir un perfecto engranaje entre todos ellos.

La selección de los discípulos y de los maestros es otro aspecto de que trata el conferenciante. Claro que todo ello—agrega—es obra de años, porque estamos todavía en el principio de la realización de este ideal.

Dice que en proyecto de la «Escuela única» y en el de Instrucción ha ido la República más lejos que Francia e Italia, y se ha puesto al lado de Alemania.

De ahí que el entonces ministro de Instrucción Pública don Marcelino Domingo propusiera presupuestos enormes a este capítulo.

Señala los defectos del Ministerio de Instrucción Pública, y dice que este Ministerio habría de ser técnico, porque así atendería mejor su misión cultural.

Trata de los maestros rurales, que hasta ahora habían sido abandonados por el Gobierno con un sueldo mísero, con el cual no podía comer cuanto más estudiar y estar al corriente de los adelantos pedagógicos, como es obligación de los que tienen la misión de la enseñanza.

El conferenciante, que domina esta materia y tiene un conocimiento profundo de ella, trató de tantos aspectos que en una reseña apretada por el inconveniente de la falta de espacio, no es posible acogerlos como se merecen.

Felicitemos al señor Hernández Mora por su brillante disertación, y unimos a los aplausos que le tributó la concurrencia los nuestros sinceros y entusiastas.

Alcaldía de Mahón

MOTORES

En el local propiedad del Municipio de la calle de San José donde se ha de instalar la Escuela Elemental del Trabajo de esta Ciudad, se ha de colocar un motor eléctrico de 2 HP. para destinarlo a la enseñanza.

Lo que se hace público para conocimiento de todas aquellas personas a quienes dicha instalación pueda afectar para que dentro el plazo de ocho días, a contar de la publicación del presente anuncio, en los diarios locales de esta ciudad, puedan presentar la reclamaciones que estimen pertinentes.

Mahón 3 de marzo de 1932.—El Alcalde-accidental, Ramón Carreras.

SERVICIO VETERINARIO

Para dar las mayores facilidades posibles a los dueños de yeguas y burras destinadas a la cubrición en la paradas autorizadas durante la presente época, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores, los reconocimientos de dichas hembras se verificará en la forma siguiente:

El Inspector Veterinario don Juan Fuguet Tuduri reconocerá todos los días laborables de ocho a nueve de la mañana en la cuadra del Mercado del Carmen, entrando por el Paseo de Augusto Miranda; los lunes a las once de la mañana reconocerá las que se encuentren junto a la caseta de peones camineros próxima al kilómetro 6 de la carretera de Mahón a Fornells y los jueves reconocerá las que se reúnan en el Camino de Rafal frente a las barreras de la Estancia Ne Bona.

El Inspector Veterinario don Cromacio Abadía efectuará los reconocimientos los miércoles y viernes a las doce en el pueblo de San Clemente.

Y el Inspector Veterinario jefe, don Cirilo Abadía, reconocerá todos los días de 2 a 3 de la tarde las que se encuentren en el Matadero Público.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Mahón, 4 de marzo de 1932.—El Alcalde-accidental, Ramón Carreras.

El próximo domingo día 6 se sorteará en el SALON VICTORIA, en la sesión de las 6'30, el día de venta que la

Sucursal Terrés

Regala a todos los compradores

LA MEJOR BEBIDA

De todos los tiempos, la más sana, la más pura, la que da más fuerza y salud es sin duda alguna el vino de pura uva, directamente de los cosecheros de RIOJA y VALDE-PEÑAS los recibe y vende la CASA FERRE-Mahón. Actualmente precios baratísimos, especiales para las Tiendas, comprando desde 4 litros se sirve a domicilio.

Joyería, Relojería y Platería

VIUDA DE B. CARRERAS

DOCTOR ORFILA, 24

LIQUIDACION: Artículos bisutería fina a mitad de su precio.

El mejor surtido en óptica :: Compramos oro viejo

Discos eléctricos: PARLOPHON y ODEON.

Cámaras y material fotográfico: AGFA

Radio: PHILIPS

VENTAS A PLAZOS

Un buen acuerdo del Ayuntamiento

El Ayuntamiento acordó ayer que se construya una casa para las paradas de sementales. Pueden los payeses estar contentos de esta medida, pues podrán ver que el Ayuntamiento se interesa por los asuntos pecuarios de la Isla.

Y si por una parte hace pagar tributos por leche y demás, por la otra recompensa con medidas encaminadas al progreso y a la economía de los campesinos y de la Isla en general.

En cartera

Con motivo de la acumulación de original informativo inaplazable nos vemos precisados a retirar de esta edición la reseña de la brillante conferencia dada en el Ateneo Científico Literario y Artístico por el veterano y docto juriscónsultor don Pedro Ballester. La publicaremos el lunes.

De viaje

Procedentes de Palma, llegaron ayer en el vapor «Bellver», 19 pasajeros, entre ellos el comerciante y naviero de Palma, don Jaime Oliver Miner.

Anoche salieron para Palma, 18 pasajeros, entre ellos el Coronel de infantería don Eduardo Llobregat Estañ, y don Jaime Oliver Miner.

—Procedentes de Barcelona, han llegado esta mañana en la moto-nave «Ciudad de Mahón», 34 pasajeros, entre los cuales había el comerciante de San Clemente don Juan Villalonga Gomila y su señora, y doce marineros de la Armada.

Obras urbanas

Se ha terminado el arreglo del piso carretero de la calle de San José.

También se rellenan los baches de la calle de Mariscal Foch.

Varios conductores de vehículos nos indican la necesidad de reparar cuanto más pronto mejor, el piso de la Avenida de la Independencia, pues les causa gran molestia tener que ir por la Cuesta de Calafiguera debido al pésimo estado en que se halla dicha vía, muy transitada en todo tiempo.

Pruebas al canto

Repetidamente hemos dicho que en el favorecido comercio «La Fantasía», calle de Fermín Galán (Nueva) se pueden hacer y se hacen adquisiciones muy ventajosas para el comprador en los ramos de retales, artículos todos de vestir y con miras a la novedad y a la elegancia. Buena calidad, baratura innegable y regalos si se gasta determinada cantidad en géneros.

Quien lo quiera comprobar puede visitar «Casa Sebastián». O bien preguntar a quienes hayan comprado en aquel establecimiento o sencillamente pasar por frente al mismo y observar un ratito. Pruebas al canto.

Sesión del Ayuntamiento

Ayer se celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria; la presidió el Alcalde accidental don Ramón Carreras Hernández y asistieron los Concejales señores Bosch, Sancho, Olives, Bagur, Beltrán, Pons, Catalá, Gomila y Estrada.

M A M A

Película netamente española

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer de Palma 32 toneladas, entre la que había 51 cerdos, de unos 30 a 40 kilos, 18 cajas con chocolate, 50 con higos, 39 con cerillas, 19 con cerveza, arroz, patatas, muebles, 75 sacos con algarrobas, 130 balas paja y otros efectos.

—La moto-nave ha traído hoy 140 toneladas de carga procedente de Barcelona y trasbordo, entre ella 576 sacos con salvado, 355 con trigo, 20 con cemento, 80 con turtó de coco, 256 con patatas, 90 con harina, 79 con azúcar, 100 balas paja, 19 bocoyes con vino, café tostado, jabón, un automóvil «Chevrolet» y otras muchas mercancías.

Exportación.—Para Palma fueron embarcados ayer 38 reses vacunas, pieles y cueros al pelo, queso y alparzatas y envases vacíos.

En total, 11 toneladas.

ATENCION!!

CASA BOTELLA

Ha recibido una importante partida de patatas (Coloradas clase superior) y la pone a la venta al detall

A 0'45 kilo

Azúcar blanco . . . a 1'45 kg.

Cebollas valencianas a 0'40 »

TODO SIN TRUCOS

Comisión de Compras del Hospital Militar de Mahón

ANUNCIO

Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa de los efectos de loza y cristalería necesarios al Hospital Militar de Mahón, cuyo acto tendrá lugar el día 12 del actual, a las doce horas, en la Comandancia Militar de dicha Plaza.

Los vendedores presentarán las ofertas en papel común, justificarán su personalidad y exhibirán el último recibo de la contribución industrial y los apoderados el poder notarial otorgado a su favor.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en el Hospital Militar de esta Plaza los días laborables de 11 a 13.

EFFECTOS QUE SE CITAN

Doscientos platos hondos; 200 platos llanos; 47 tazas; 30 tazones; 20 escupideras de cama; 20 botellas para agua; 20 botellas de un litro con tapón esmerilado; 30 de medio litro con tapón esmerilado; 40 botellas de un cuarto de litro con tapón esmerilado; y 40 vasos para agua.

Nota: El importe de este anuncio será abonado por los vendedores.

Mahón 4 marzo de 1932.—El Teniente de Intendencia Secretario.—V.º B.º—El General Presidente, Balmes.

M A M A

La mejor película española que se ha visto hasta ahora

Exploradores de España

Asociación oficial

Mañana día 6, si el tiempo lo permite, se reunirán los Exploradores y Lobatos, a las 8'15, en el local, para dirigirse a la «Cala del Macá», donde desarrollarán el programa señalado a cada patrulla.

Mahón 5 marzo de 1932.—Francisco Seguí.

SALON TRIANON

DOMINGO 6 MARZO 1932.

TRES SESIONES, TRES!

A las 3'30 ESPECIAL y a las 6 y a las 9 de ABONO CON SEXTETO ESTRENO de la interesantísima película dramática de famosa marca «Julio César», cuyo argumento se desarrolla dentro un lujoso marco, titulada:

LA DAMA DE PIQUE

estupenda creación de JENNY JUGO

Completará tan sugestivo programa la divertidísima película cómica

SUEGRA, MUJER Y TAXI

Precios: A las 3'30.—Plat. 0'75. Pal. 0'60. ENTRADA UNICA 0'40. Medias 0'20. A las 6 y 9.—P. 1'50. Pal. 1'25. Ent. y but. 0'55. Ent. gral. 0'40. M. 0'20.

Después de la última sesión DANCING DE MODA por la American Orchestra

SALON VICTORIA

SABADO 5 MARZO, A las 6'30. SESION DE GRAN MODA

Una formidable superproducción FIRST NATIONAL toda hablada en español

La dama atrevida

¡La mejor película hablada en español de la semana! Lleva 3 meses de proyección ininterrumpida en los mejores salones de Barcelona. Es una gran creación de lujo interpretada por Luana Alcañiz, Elvira Morlá, Ramón Pereda y Martín Garralaga. Sábado y domingo 6'30: B. 1'00. G. 0'40. Domingo a las 4 y noche: B. 75. G. 50. MIÉRCOLES: Gran acontecimiento: EL VALS DEL AMOR por Lilian Harvey y Vera Vorn.

Crónica local y general

LA VISITA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El señor Alcalde recibió de nuestros diputados señores Jaume y Carreras un telegrama que anuncia la visita a Baleares del Presidente de la República a principios de abril. Ayer el Ayuntamiento acordó telegrafiar a nuestros diputados para que se interesen en el sentido de que visite a Menorca el Excelentísimo señor don Niceto Alcalá Zamora.

Es de esperar que el pueblo de Mahón le dedicará un recibimiento entusiasta. Es hora de que las entidades oficiales proyecten los festejos que la eminente figura presidencial se merece.

El señor Alcalá Zamora es merecedor de todos los honores. Ha sido el hombre que supo sacrificarse en todo momento para que la República no sufriera reveses en su fortuna. En las horas difíciles en que las pasiones se exaltaban, supo ser el freno a los arrebatos y el magnífico conciliador. Se lo jugó todo por la buena marcha del régimen, y arriesgó asimismo el alto puesto que hoy ostenta, la más alta representación del país.

Es el hombre bueno y de corazón noble, amante de las libertades y del progreso del pueblo español. Por todo ello fué el revolucionario en los momentos graves y difíciles, y pagó con la cárcel sus sacrificios y sus luchas por libertar a España de las garras de un régimen oprobioso.

El Presidente de la República española ha de conocer a Menorca como el pueblo de estirpe liberal y democrática que ha sido siempre.

El pueblo menorquín, que en toda ocasión ha sabido demostrar su estimación a los hombres liberales, porque el pueblo lleva en su alma este liberalismo tan nuestro y tan sano, sabrá evidenciar su entusiasmo y su cariño al hombre generoso y noble que lo dió todo para la patria.

Como decimos, es hora de que las entidades oficiales y los Ayuntamientos piensen y mediten los festejos que a tan ilustre personaje se le han de dedicar,

porque todos los que se les hagan serán pocos comparados con lo que se merece la relevante y excelsa personalidad del Presidente de la República Española.

Concierto público

Programa que mañana ha de ejecutar la música militar de 12 a 13'30 en el paseo de la Libertad, salvo fuerza mayor o contraorden:

- 1.º «Por la puerta grande» paso-doble. Ledesma y Oropesa,
- 2.º Vals romántico de la revista «Me caso en la mar». M. Penella.
- 3.º «Danzas asturianas» número 1. Benjamín Orbón.
- 4.º «Por fandanguillos» baile español. F. Fernández Irvettagoyena.
- 5.º «Cielo andaluz» paso-doble. Pascual Marquina.

Admire V. a Catalina Bárcena

M A M A

La descarga del material de guerra

A consecuencia de las persistentes lluvias van muy lentamente los trabajos de descarga del material de guerra que trajo el vapor «Brompton Manor».

Al parecer no disponen de lanchas en condiciones para transportar las piezas y las cajas pesadas.

Claro está que la grua flotante es un buen elemento y presta excelente servicio.

El personal que interviene en la descarga es de artillería y de la armada.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy: Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de día. Comandante de Artillería don Alberto García Díaz.

Imaginaria. Comandante de Infantería, don Antonio Sintes Palliser.

Hospital y Provisiones. 7.º Capitán de Infantería.

Vigilancia. 11.º Oficial de Infantería.

Teatro Principal de Mahón

SABADO 5 DE MARZO DE 1932. 9'30 noche

¡ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!

La mejor película española que se ha visto.

La eminente actriz Catalina Bárcena en la soberbia y extraordinaria producción Fox

M A M A

Le acompañan Rafael Rivelles, José Nieto, Andrés de Seguro, Julio Peña, Enriqueta Soler, y otros

P. P. 4'50. Seg. 3'00. But. 1'25. Asien. 0'85. Ent. 0'70

DOMINGO.—EL MISMO PROGRAMA. TRES SESIONES 4 tarde y 9'45 noche.—P. P. 3'00. Seg. 2'00. But. 1'00. Ast. 0'75. Ent. 0'65 6'45 tarde.—» 4'50. » 3'00. » 1'25. » 0'85. » 0'70

Pronto: Luces de la ciudad por el gran Charlot. La última orden por Emil Jannings

CASINO DEL CONSEY

SABADO DIA 5 MARZO 1932. A las 9'30. Gran moda. But. 50. Gral. 40.

Dos grandiosas películas de éxito asegurado. Programa de emoción y arte:

La espléndida producción del oeste americano por SAN NELSON y AL SMITH:

SANGRE DE LOBO

Estreno sensacional de la grandiosa superproducción Gaumont Diamante Azul

La carga de los Gauchos

Soberbio drama histórico por la bellísima Jacqueline Logan y Francis Buhsman Domingo a las 3'30: SANGRE DE LOBO. Última proyección Entrada 0'30. Domingo a las 6'15 y 9'30: LA CARGA DE LOS GAUCHOS. Precios del sábado:

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALS

De San Luis

Telegrama que se cursó
Ministro Justicia. Madrid.

Reunida Juventud Republicana San Luis acuerda felicitar entusiastamente honrosa defensa decreto disolución Compañía Jesús. — Coll Orfila Presidente.

Contestación
«18 febrero 1932.

Señor Coll Orfila.
Mi querido amigo: Recibo su atento telegrama y agradezco muy sinceramente a esa Juventud Republicana la cariñosa felicitación que me envía con motivo del reciente decreto disolviendo la Compañía de Jesús.
Queda con este motivo suyo afirmo. amigo s. s. q. s. m.
Alvaro de Albornoz.»

De Ciudadela

CICLO DE CONFERENCIAS

Organizado por la Juventud Republicana de Ciudadela, va a dar comienzo el próximo martes un ciclo de conferencias, las que tendrán lugar en el amplio salón de espectáculos del «Casino 17 de Enero de U. R.».

La primera de ellas correrá a cargo del ilustrado abogado y secretario de nuestro Ayuntamiento don Policarpo Román Lillo.

No dudamos que dado el carácter cultural y político que tendrán dichas conferencias se verán to las ellas sumamente concurridas.

«MISS CASINO 17 DE ENERO»

Nos informan que próximamente va a celebrarse una fiesta con el exclusivo objeto de proclamar a la señorita, de entre las bellezas ciudadelanas, que lleve el título de «Miss Casino 17 de Enero», para que en representación de dicha sociedad concorra, en su día, al concurso que se celebrará en Mahón para la proclamación de «Miss Menorca».

Paes ya lo saben nuestras bellas ciudadelanas; a prepararse.

CORRESPONSAL

Ciudadela, marzo 1932.

Noticias marítimas

Buques correos

Anoche a la hora de itinerario zarpó para Palma el vapor «Bellver», con el pasaje, la valija y carga.

Probablemente este buque quedará fijo a la línea que cubre actualmente y cuando regrese de Palma, la moto nave «Ciudad de Alicante», prestará el servicio que hace ahora el «Atlante» y este quedará para eventualidades.

—Procedente de Ibiza y Barcelona ha llegado esta mañana a las seis la moto nave «Ciudad de Mahón», con el pasaje, la valija y carga. Capitán don Gerardo Corpas.

Saldrá mañana a las nueve para Alcuía y Barcelona.

REGLAMENTOS DE CIRCULACION E INTERURBANA

Quinta edición con las modificaciones introducidas hasta 31 de agosto de 1931.

En venta en la «Tipografía Mahones»

Madrid 4 a las 17-40 a las 23-30

España al día

Notas de actualidad

Consejo de ministros

Reforma agraria.—Desde las once de la mañana hasta las tres y cuarto de la tarde ha estado constiuuido el Consejo de ministros en sesión deliberante en la que se terminó el examen del proyecto de reforma agraria, la que mañana será entregada a la prensa y se someterá al Parlamento la semana próxima.

Incidentes escolares.—Al salir del Consejo el ministro de Instrucción, señor de los Ríos facilitó a la prensa una nota relacionada con incidentes escolares, en la que exhorta a la cautela de la Federación Universitaria Escolar con el fin de evitar que hagan el juego a los demás escolares perturbadores.

Agricultura.—La nota oficiosa sobre lo tratado en el Consejo dice que se acordó facultar al Ministro de agricultura para dictar un decreto en el que se fijan normas de distribución de contingentes de plátanos; el ministro de agricultura señor Domingo ha sido designado para que represente al Gobierno en la fiesta del estudiante que se celebrará en Murcia el día 6 del corriente.

Gobernación.—Ha sido nombrado gobernador civil de Badajoz don Zacarías Laguna Mojarra, de Zaragoza el que lo es hoy de Badajoz don Manuel Alvarez Ujana; de Logroño don Sabino Fuij Ruiz.

Política y economía

El proyecto agrario.—El proyecto de reforma agraria que el martes leerá ante el Parlamento don Marcelino Domingo, ministro de agricultura contiene asuntos de interés; se ha desistido de gravar la propiedad rústica para hacer la reforma agraria; los gastos los costeará el Estado; tampoco se fija el número de asentamientos que se harán; con arreglo a los presupuestos del año en curso se destinan a la realización del proyecto agrario cincuenta millones de pesetas; se adoptarán medidas de prudencia para la valorización y las indemnizaciones; se incluyen en el proyecto las modalidades de la propiedad y se desecha la emisión de un papel especial de indemnización; las indemnizaciones se abonarán en títulos de la deuda al 4 por 100; mañana el ministro de agricultura se reunirá con una representación de la Central Agraria para matizar algunos puntos de la reforma.

Responsabilidades.—La comisión parlamentaria de responsabilidades por el golpe de Estado propone que a los encartados con tal motivo se les condena a veinte años de confinamiento y a inhabilitación perpétua para ejercer cargos públicos y derechos civiles.

El gobernador de Barcelona.—Ha llegado a Madrid la primera autoridad civil de Barcelona y ha conferenciado con el jefe del Gobierno y con varios ministros sobre asuntos locales; manifestó el señor Moles que el orden es perfecto en

la provincia de Barcelona, pero que precisa vigilar siempre; los obreros han reaccionado y se librará a la ciudad de los pistoleros y de los maleantes y gentes del hampa que admiraban a los madores de oficio.

Comida y vinos.—En Madrid, en el palacio que ocupa la embajada de Francia, se obsequió con una comida a la delegación española que asistirá a la conferencia internacional de los vinos; se cambiaron impresiones; ha marchado a París el señor García Berlanga.

Por los aumentos tributarios.—En el Circulo Mercantil de Madrid han comenzado las Asambleas de las sociedades anónimas para estudiar el modo de constituir una Federación de estas entidades para defender los aumentos de impuestos decretados por el ministro de Hacienda señor Canaer.

Congreso de los Diputados

Sesión del día 4

El impuesto del timbre

Preliminares.—Bajo la presidencia del señor Besteiro se abre la sesión a las 4 y 15 con la Cámara desanimada en toda su extensión y en el banco azul los señores Giralt, Carner y Prieto; se lee y es aprobada el acta anterior y se pasa al orden del día.

Discusión.—Se pone a debate el proyecto de modificación del impuesto del timbre; por 150 votos contra 99 se rechaza un voto particular del señor Marraco contra la totalidad; en votación ordinaria es también desechado otro voto particular de los señores Marraco y Carreras, en el que se pide se retire el dictamen y la discusión de la totalidad; el señor Faced consume un turno en contra y la Comisión le promete recoger algunas sugerencias; el articulado se aprueba rápidamente luego de aceptadas algunas enmiendas.

Otros asuntos

Ferrocarriles.—El ministro de Hacienda señor Carner admite una interpelación acerca de las obras del ferrocarril de Zamora a Orense.

Bienes de la Corona destronada.—Se discute el dictamen acerca de los bienes del que fué patrimonio de la corona y los señores García Gallego y Torres Campaña consumen turnos en contra; dicen que se mantiene un organismo monárquico con denominación republicana; piden que se retire el dictamen a lo que el señor Marraco se opone; discútese el articulado y se admite una enmienda en la que se propone establecer Colonias.

Final.—La Comisión de Hacienda terminará esta noche algunos dictámenes que se leerán mañana, día que se habilitará para celebrar sesión, y se levanta de hoy a las 8 y 30.

Crónica Nacional

Información varia

Encrucijadas parlamentarias.—Al terminar la sesión y al hacerse los comentarios de costumbre en los pasillos del Congreso se decía que los grupos parlamentarios de izquierdas pretenden formar un amplio cartel de igual denominación y que con este fin se han celebrado ya algunas reuniones preliminares; por su parte la minoría conservadora ha solicitado puestos en las comisiones y los radicales socialistas piden que la ley de incompatibilidades se aplique a las actuales Cortes.

Hidrografía y trabajo.—El ministro de Obras Públicas señor Prieto ha marchado a Murcia y a Lorca para proseguir la visita a la zona hidrográfica y el Trabajo señor Largo Caballero ha aceptado una interpelación del señor Gill Robles sobre bases obreras en Jaén.

Llegada de un Fiscal.—Ha llegado a Granada el inspector fiscal del Tribunal Supremo don Rafael Sánchez, encargado de instruir diligencias en averiguación de los sucesos ocurridos con ocasión de un mitin de cavernícolas y provocadores por éstos.

El Director de Seguridad.—En Madrid ha tomado posesión del cargo de Director General de Seguridad el señor Menéndez; al acto asistieron el ministro de la Gobernación señor Casares, el director saliente y el alto personal de aquella oficina.

Sumario terminado.—En Barcelona ha quedado concluso el sumario instruido con motivo del tiroteo librado en la calle de Mercader cuando la última huelga general; figuran en la causa noventa y cuatro procesados.

Sucesos

Del mundo obrero.—En Jaén los obreros campesinos han dirigido a la opinión pública un manifiesto en el que insisten en sus ya expuestos planes y propósitos de declarar la huelga general en toda la provincia: apelan en particular a los trabajadores del campo y les incitan a que no se acobarden; termina el manifiesto con vitores a la huelga; en Zaragoza sigue igual la huelga de dependientes y el lunes pararán los empleados de oficinas en demostración de solidaridad con los otros que no trabajen.

Robo.—Dicea de Burgos que unos discípulos de Caco penetraron sigilosamente en la administración de correos de Aranda de Duero y se llevaron una caja con mil cien pesetas en títulos de la deuda; los ladrones no han sido todavía habidos.

Escolares a la greña.—En los alrededores de la Universidad Central se produjeron incidentes entre los alumnos del Instituto del Cardenal Cisneros católicos y los de la F. U. C.; cuando iban a librar una colisión vinieron los guardias y restablecieron el orden.

Derrotero.—Se dice que el vapor «Buenos Aires» con los deportados que conduce ha tomado ya el rumbo de Villa-Cisneros, capital de Río de Oro, zona del Sahara perteneciente a España; La Gaceta publica una orden de aprobación de los itinerarios fijos de los buques de la Trasatlántica.

¡Oiga Vd. el maravilloso aparato de radio

Por su nitidez, sonoridad y fácil manejo, será el que llegará Vd a adquirir.

TELEFUNKEN, la joya de' radio oyente.

TELEFUNKEN-340!

VENTA EXCLUSIVA EN LOS ALMACENES

MANOLO CARDONA

HOTEL BUSTAMANTE

MENU PARA HOY

Entremeses variados
Pote gallego
Almóndigas con guisantes
Pescado al gratin
Chuletas de cerdo
Postres variados

MENU PARA MANANA

Entremeses variados
Escupinas
Arroz con menudillos
Pescado frito
Pollo asado
Postres variados

	PESETAS
Precio del cubierto	5
tickets 10 comidas clase superior	35
» 10 » » especial	25
Abono mensual comida y cena (superior)	150
» » » » (especial)	110
Hospedaje completo por día (tout compris)	10

232

PONSON DU TERRAIL

brazo de M. de Mailly, quien se levantó estremeciéndose.

—Cambieemos nuestras capas—dijo—y reemplacemos nuestras espadas por cortos puñales. Haced que dos de vuestros criados suban a vuestra carroza y que tomen por el camino de Orleans. En el fondo de vuestro jardín hay una puerta excusada; salgamos por Ella. Amapola nos esperará con los caballos en la calle de la Barillerie. Escribid una carta a la canonesa diciéndole que partís para Orleans. Esta carta caerá en poder de la policía y servirá para desorientarla. Pronto bastará una palabra... Ahora levantáos y partamos.

M. de Mailly se dejó conducir sin oposición. Los tres jinetes atravesaron al paso las calles más frecuentadas de París y pasaron tranquilamente las barreras.

—Ahora al galope—dijo Flor de Mayo al verse en el campo.

Los tres caballos partieron como el viento. Flor de Mayo recordaba las palabras de la canonesa: «En vez de tomar el camino de Flandes, atravesad el bosque de Chantilly y no os detengáis hasta llegar a una casita aislada en el lindero norte del bosque.» Poco tardó en ver al horizonte los primeros árboles. La llanura formaba declive hacia la izquierda, formando un valle por encima del cual asomaban las chimeneas de una quinta rodeada de encinas y plátanos, y a la que se iba por un sendero poco frecuentado. Llegado Flor de Mayo al sitio

EL PAJE DE LUIS XIV

229

enigma fatal; luego, mirando el sobre que decía: «Al caballero de Vernais»; Flor de Mayo lanzó un grito de horror.

Entonces le alargó el vizconde otra carta. Esta llevaba la fecha de Génova y estaba concebida en estos términos:

«Caballero; cuando os presentásteis ayer en mi casa no os encontrábais en estado de comprenderme. La carta que una fatal casualidad ha hecho caer en vuestras manos explica vuestra cólera. Habéis querido un duelo, y yo no he podido hacer otra cosa que consentir en él. Ayer, cuando la herida que me hicisteis me impidió continuar el combate, declaré delante de vuestros testigos que nada había hecho que pudiese ofenderos. Hoy lo repito porque es la verdad. Tal vez es mortal mi herida; pero, que muera o que viva, sabed que soy incapaz de hacer traición a un amigo. Sé que no habéis querido volver a ver a Mme. de Mailly. Olvidadla; éste es el único consuelo que puede daros un amigo. Por lo que respecta a mí, os juro por mi honor que jamás la he amado. Abrigaba en mi alma una pasión que me impedía fijar en ella mis miradas. No puedo escribir más; pero en nombre de vuestro sosiego os ruego vengais a verme; es preciso, mientras que me queden fuerzas para hablaros.

DE VERNAIS»



Varias noticias

HAY DOSCIENTOS NAVIOS AL SERVICIO DE ORGANIZACIONES PODEROSAS DEDICADAS A TRAFICO Y CONTRABANDO

Londres 25.—Comunican de Nueva York al «Daily Telegraph» que el contralmirante Pihard, jefe del servicio de guardacostas, ha declarado, hablando ante la Comisión competente de la Cámara de Representantes, que hay doscientos navios al servicio de organizaciones muy poderosas, dedicados al tráfico y contrabando de bebidas alcohólicas a lo largo de las costas norteamericanas, y que será necesario aumentar los créditos y el número de guardacostas de vigilancia para evitar el contrabando o reducirlo, por lo menos, a proporciones inferiores.

SE RECHAZO UN VOTO DE CENSURA CONTRA EL GOBIERNO

Berlín 26.—El Reichstag ha rechazado por 289 votos contra 264 la moción de censura al Gobierno que había sido presentada por los diputados nacionalistas, populistas y comunistas.

UNA FIESTA ESCOLAR EN HONOR DE PEREZ DE AYALA

Londres 26.—En Oxford se ha celebrado una fiesta estudiantil en honor del embajador de la República española, Sr. Pérez de Ayala. Asistieron al acto los rectores de varios de los más importantes colegios de Oxford.

El embajador español pronunció después del acto un discurso que, por acuerdo de los estudiantes, será impreso para que circule profusamente.

Algunos rectores de otras Universidades que se hallaban presentes solicitaron permiso para leer el discurso a sus alumnos.

Los estudiantes nombraron al señor Pérez de Ayala miembro de honor del Club de estudiantes de español.

LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS PARA DENTRO DE DIECINUEVE AÑOS

Washington 26.—El proyecto de ley por el que se tiende a conceder la independencia a las islas Filipinas en diecinueve años ha sido aprobado por la Comisión senatorial encargada del estudio de esta cuestión.

UN MOTIN CONTRA UN CURA

Castellón, 26.—En Torreblanca se ha manifestado el vengador contra el cura del pueblo. Los vecinos acudieron frente a la casa del sacerdote y protestaron contra la conducta de éste por su actitud en varios asuntos políticos y religiosos. El alcalde consiguió aplacar los ánimos y que se retiraran los manifestantes.

ROBARON EL ARCHIVO MUNICIPAL PARA QUEMAR DOCUMENTOS COMPROMETEDORES

Granada 26.—En el archivo municipal del pueblo de Beznar se ha descubierto el robo de numerosos documentos, entre los que figuran cinco expedientes administrativos correspondientes a los años 1923 a 1930, libros de contabilidad, expedientes electorales, de contribución, etc.

Algunos de estos documentos fueron encontrados luego, por la Guardia Civil, casi quemados en un puente próximo al pueblo de Chite.

Han sido detenidos cuatro individuos entre ellos Juan Pedrosa, que fué alcalde en tiempos de la Dictadura, por recaer sospechas sobre ellos. Se sabe que contra el citado ex-alcalde se sigue un expediente por malversación de fondos. El asunto ha pasado al Juzgado.

CHOCAN DOS AVIONES ITALIANOS, QUE AL CAER AL MAR OCASIONAN LA MUERTE DE SUS PILOTOS

Malta 26.—Dos aviones del navio portaerones «Courageux» han chocado en pleno vuelo y han caído al mar. Los pilotos de ambos aparatos perecieron a consecuencia del accidente.

BOMBARDEO AEREO POR RADIO

Londres 27.—El «Daily Herald» publica una entrevista celebrada con el ingeniero norteamericano señor Leslie Barlow, quien afirma haber terminado en todos sus detalles un invento que permitirá, por medio del empleo de ondas hertzianas, enviar sobre ciudades situadas hasta a 1.600 kilómetros de distancia toneladas de bombas.

El ingeniero Barlow tiene la intención de realizar diferentes experiencias ante una Comisión de la Cámara de Representantes.

ESCRIBE Y LO ENCUESTRAN DURMIENDO

Bilbao 27.—De Zorroza dicen que un obrero, cuyo nombre no se indica, escribió días pasados una carta al gerente de la Empresa donde trabajaba, mani-

festándole que ciertas contrariedades propias de su vida gris le obligan a poner fin a su existencia. Terminaba su trágica misiva rogando que su cadáver fuese arrojado al mar.

Alarmado por estas manifestaciones, el gerente puso el hecho en conocimiento de la Policía, que acudió esta madrugada al domicilio del presunto suicida, tranquilizándose al ver que éste estaba durmiendo pacíficamente.

Novedades literarias que encontrará en la

Tipografía Mahonesa

- L. Rodero. «La risa del juicio».
- E. Porta Vidal. «Los inconexos».
- Jean Cocteau. «Opio».
- André Gide. «La escuela de las mujeres».
- Ortega y Gasset. «La rebelión de las masas».
- Claude Farrere. «La marcha fúnebre».
- Fleury de la Roche. «Las plantas bienchoras».
- Giovanni Papini. «Gog».
- Herbert Wilcl. «La otra raza».
- Jack Forbes. «Más fuerte que la policía».
- Félix Uralayen. «Vidas difícilmente ejemplares».
- Pierre Mac Orlani. «Dinah Miami».
- E. M. Remarque. «Sin novedad en el frente».
- Berta Ruck. «La muchacha desaparecida».
- Concordia Merrel. «La sombra de la Mason».
- R. Gómez de la Serna. «La hiperestésica».
- J. M.ª del Busto. «De la monarquía a la república».
- Julio Camba. «Sobre casi nada».
- L. M. Dominguez. «Los diablos rojos».
- Andersen. «El cuento de mi vida».
- Rienzi. «De Zamora al Rey Gaspar».

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS
Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas
Redactados por los especialistas españoles más eminentes
Pídalos en la «Tipografía Mahonesa».

ADQUIERA USTED LAS MEJORES OBRAS DE LOS MAS ILUSTRES LITERATOS en la TIPOGRAFIA MAHONESA

Si quiere adquirir una obra utilísima y a la vez de lectura amena, compre usted

LA REVOLUCION FRANCESA

por ALFONSO DE LAMARTINE
Tres tomos interesantísimos por el in-significante precio de 7'50

Historia General del Arte

Tomos que están de venta en la «Tipografía Mahonesa»:
Francia, Luis Houstrick; Norte de Italia, Corrado Ricci; Gran Bretaña e Irlanda, Sir Walter Armstrong; España y Portugal; Egipto, G. M. Dieulafoy, Maspero.

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

TODAS LAS NOVEDADES DE LAS EDITORIALES MAS IMPORTANTES las encontrará en la TIPOGRAFIA MAHONESA

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 4 de marzo de 1932

Amortizable 5 p. 100 A 1920	85.75
» » » B 1920	85.75
Interior 4 p. 100 A	85.75
» » » B	85.75
Amortizable 5 p. 100 A 1917	85.75
» » » B 1917	85.75
» » » A 1927 libre	91.75
» » » B 1927 libre	91.75
Exterior 4 p. 100 A	79.50
» » » B	79.50
Obligaciones Norte Prioridad	79.50
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca	47.25
Andaluzes 2.ª serie fijo	47.25
Bédulas B. Hip. España 4 p. 100	21.50
Id. id. id. 5 p. 100	67.25
Id. id. id. 6 p. 100	99.50
Francos cheque Paris 00'00 a	51.55
Liras » Roma 00'00 a	68.05
Dollars » New-York 00'00 a	13.10
Libras » Londres 00'00 a	45.90
Reichsmarcald Berlin 00'00 a	3.10

MONEDAS DE ORO
Alfonosinos. 253.00
Onzas y sus fracciones tsabelinas. 253.00
154.00

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Valor	Diviso	Porcentaje
Obl. Ayuntamiento Mahón 6 p. 00 E 1897.	100	100
» » » 6 p. 100 E 1916.	100	100
» » » 5 p. 100 E 1921	100	100
» Empréstito 100,000 pesetas.	100	100
» Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921	100	100
» Empréstito 45,000 pesetas.	100	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925.	100	100
» » » 6 p. 100 E 1927	100	100
» libre impuestos	100	100
» Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100	100
» libre impuestos	100	100
Acciones L. Eléctrica Mahonesa, S. A.	100	121
Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A. 6 p. 100	100	103
Acciones Banco de Menorca	100	50
» Banco de Ferrerías	100	50
» Crédito Mercantil de Menorca	100	50
» Sdad. General de Alumbreado	100	50
Obl. Sdad. General Alumbreado, 6 p. 100	100	102

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 4 de marzo de 1932

Francos cheque	51.55
Libras id.	45.90
Dollars id.	13.10
Liras id.	68.05
Interior serie A	66.00
Id. id. B	65.75
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	88.65
Id. id. id. B 1920	88.65
Exterior serie A	79.25
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p. 100 1922.	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100	54.50
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	82.50
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	82.50
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	100.75
Acciones norte fin mes	56.40
Id. Alicante id.	00.00
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Orenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	56.15

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de febrero de 1932, de las DEUDAS AMORTIZABLES 5 por 100, con impuestos.
También descontamos los cupones de otros valores, cuyo importe líquido nos sea conocido.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento febrero de las Deudas Amortizable cinco por ciento.
También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LOS DIARIOS MADRILEÑOS:

Sol, Voz, Liberal, Libertad, Herald, Luz, Ahora, A B C
Y LOS BARCELONESES
Las Noticias, La Nau, La Noche, Mundo Deportivo, Diluvio y Vanguardia

LAS REVISTAS:

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo, La Estampa, La Campana de Gracia, L'Esquella, Ondas, Marchas Gracias, Revista Literaria, Fray-Lazo, Gorro Frigio, La Calle, etc., etc.
los encontrará usted en la TIPOGRAFIA MAHONESA, calle Ferrn Galán.

DESEA USTED ADQUIRIR REVISTAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

CHICAS RECOMENDADAS

Últimas novedades en fajas para señora
y
Gran surtido en medias
CASA MATEO MIR
DOCTOR ORFILA, 22

VAINICAS A MAQUINA
A 0'20 PESETAS EL METRO
en la casa
Manolo Cardona

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869
Colores en polvo: Verde a la cal fijo superior, rosa a la cal medio, violeta a la cal claro.—Violeta República, bermellón fijo a la luz, rojo universal superior, carmín superior claro
PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

L'ABEILLE
COMPAÑIA DE SEGUROS
ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS
Agente general en Menorca:
RAMON BUSTAMANTE, calle Pl y Margall, 11

Gran surtido en medias y calcetines
Mallas finas
Colores Novedad
La Casa de las Medias
Arravaleta, 25. MAHON



230 PONSON DU TERRAIL

—Cuando recibí esta carta—dijo M. de Mailly—estaba medio loco de dolor. Una terrible calentura se apoderó de mí, y durante muchas semanas se me creyó próximo a la muerte. De Vernais, aunque herido, se instaló en mi casa, siendo la primera persona que vi al recobrar el conocimiento; se ignoraba el desafío y la causa de su herida. Sus primeras palabras confirmaron las declaraciones de su carta. Mme. de Mailly le había amado y se le dejaba comprender escribiendo esta vergonzosa y fatal carta. Su crimen y mi desventura no iban lejos. ¿No era esto bastante para causar mi muerte? Ignoro si la frialdad de De Vernais o sus consejos la iluminaron, o si su conciencia se despertaría en el momento de olvidar sus deberes; pero supe positivamente que ella misma había suplicado a de Vernais que se fuese, y que éste se disponía a verificarlo el mismo día en que le obligué a batirse. Ya lo sabéis todo, caballero.

El vizconde habló al fin con embarazo, pero contentándose para aparecer tranquilo. En este momento, sin embargo, abandonó su firmeza, dejó caer en un sillón y, ocultando su rostro entre las manos, vieron las lágrimas deslizarse por entre sus dedos. Flor de Mayo le contemplaba inmóvil. Un confuso tropel de contrarias ideas se agitaban en su cerebro.

Debo pareceros muy cobarde—dijo el vizconde—, pero no me da miedo. ¡Pues bien! ¡sí, la amo todavía! Momentos hay en que soy bastante loco para

231 EL PAJE DE LUIS XIV

dudar del testimonio de mis ojos. Mi vida no es más que un largo martirio... Le he escrito todas las noches cartas que no leerá jamás. Cada noche me arrodillo delante de su retrato, en este pequeño pabellón, del cual era la huésped misteriosa, y entonces, olvido... y me parece que está todavía allí... Al pronunciar estas palabras, vióse obligado el vizconde a buscarse un apoyo. Este hombre tenía el infierno en su corazón.

Semejante a un hombre herido por el rayo, Flor de Mayo le escuchaba inmóvil... y hubiérase dicho que oía la lectura de su sentencia de muerte.

Cerca de un cuarto de hora se pasó en silencio. El vizconde estaba absorto en su dolor, y Flor de Mayo hacía esfuerzos humanos para dominar el suyo y recobrar el imperio de su corazón. Los hechos eran evidentes; y a pesar de todo, su amor por Coronilla y su odio por el de Vernais luchaban contra la evidencia. Abrióse bruscamente la puerta del gabinete y apareció Amapola.

—Perdéis un tiempo precioso—dijo—. Vuestra fuga puede ser descubierta de un momento a otro, y por lo mismo es preciso que cuanto antes salgamos de París.

El vizconde no dió muestras de haber oído nada, pero Flor de Mayo pareció despertar de un sueño. Adelantóse con paso grave y como transfigurado hacia M. de Mailly. Bajo el peso de los acontecimientos de la vida, aquel niño se había convertido en hombre en algunos minutos. Sacudió el